

# 省妇联举办家庭教育专题辅导讲座

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 吴小兵)11月12日,湖南省妇联举办家庭教育专题辅导讲座,省民政厅儿童福利处处长张颖结合实践,作亲子教育经验分享。省妇联党组书记、主席姜欣出席,副主席张媛媛主持讲座,副主席卢妹香、副主席方琼,机关和直属单位全体党员干部职工聆听了讲座。



张颖为省妇联机关干部职工带来了一堂精彩的家庭教育课。

张颖围绕儿童成长规律、传统教育误区和新时代家庭教育三个方面展开授课,语言生动,案例丰富,给现场听众上了一堂精彩的家庭教育课。她说,宝宝0-6个月这个时期,是建立安全感的最佳阶段,只要安全感建立起来,孩子以后会很乐观,对未知事物会充满探究的欲望;7-12个月大的宝宝,应当训练孩子如何应对挫折和挑战。张颖分享了一个生活中常见的场景:妈妈正在吸尘,坐在一旁的宝宝伸出双手要妈妈抱,这时候不少妈妈会第一时间放下手中的工作,跑去抱起孩子。而张颖认为,“妈妈应该先用平和的语言告诉宝宝你正在忙,等忙完了之后再鼓励宝

宝自己爬到你身边来。”  
什么时候你会讨厌自己的父母?张颖曾做过一次调查,孩子们的回答各不相同:“我因为撒谎挨了很多揍,但上次出去玩,妈妈却给已经13岁的我买了儿童票。”“爸爸教我要为人和善,但有一次来接我们的司机叔叔迟到了五分钟,他就把叔叔骂得狗血淋头。”……张颖说,家长的言行不一,会让孩子鄙视家长。同样,逗弄、恐吓、打压、强势

等传统家庭教育方式,会对孩子产生认知错误、社交恐惧、懦弱、自我否定等不良影响。  
随后,张颖还就如何让孩子感受到被尊重、如何与孩子保持良好的沟通、如何帮助孩子学会自我管理、如何培养孩子的学习兴趣等问题提供了切实可行的解决方法。现场观众不乏新手父母,纷纷表示这节课让他们获益良多,很多在家庭教育中遇到的问题能迎刃而解。

# “未来学校”高峰论坛在娄底举行

今日女报/凤网讯(首席记者 李立 通讯员 彭石序)11月14日至15日,以“基于未来学校理念下的课程与课堂变革”为主题、以“洞察·聚势 赋能·超越”为主旨的2020“未来学校”高峰论坛在娄底市新化县举行。本次论坛由中国民主促进会湖南省委员会和全国课改前沿校合作组织联合主办。

中国教科院国际与比较教育研究所所长、中国未来学校实验室主任、中国STEM研究中心主任王素出席线上会议并通过远程视频平台,分别作题为《未来学校大趋势》《后疫情时代的未来学校建设》的专题报告。线下主会场有来自22个省(直辖市)、自治区的480名教育工作者参加会议,新化县教育系统242名骨干教师则通过观看直播、聆听专家现场讲座、课堂观摩等方式在思沁学校分会场参加。  
开幕式由民进湖南省委员会专职副主委、巡视员马石城主持。

新化县委副书记周海强致欢迎辞。作为会议主办方的代表,民进湖南省委员会主委、省生态环境厅副厅长潘碧灵指出,教育关系到国家和民族的未来,也是阻断贫困代际传递的重要途径。  
民进湖南省委员会选择在新化举办“未来学校”高峰论坛,不仅仅是因为新化风景之美、梅山文化之妙,更是因为新化教育于“县域教育”的代表性,可以用“解剖麻雀”的方式探求“穷县办大教育”的出路,分析“大班额化解”的途径,也见证新化教育跨越式发展的成绩单。

## 践行绿色生产生活方式 “美丽中国,青春行动”

今日女报/凤网讯(首席记者 李立 通讯员 何建军)“原来旧纸盒能够换到新娃娃!”吴佳怡小朋友在绿色集市挑选到了心仪的手工毛绒玩具,一脸欣喜。11月15日,“美丽中国,青春行动”2020湖南绿色循环日活动现场,吸引了全国生态环保社会组织、高校青少年生态环保社团、环保企业、亲子家庭等400余人参与。  
该活动由共青团湖南省委联合省发改委、省住建厅、长株潭两型社会建设服务中心、湖南省保护母亲河行动领导小组办公室共同主办,长沙市发改委、湖南

省生态保护志愿服务联合会共同承办。  
活动现场,长沙市爱心圈青少年公益发展中心的志愿者们引导居民带着闲置旧书、纸箱、矿泉水瓶等杂物兑换“绿币”,再通过“绿币”兑换绿色产品、体验益智游戏。废旧物品经过志愿者的整理分类,将可利用物品于循环商店再次流通,真正实现“变废为宝”,所得金额也将用于环保公益项目支出。  
在同步举行的绿色循环主题论坛上,来自全国各地的代表以“绿色循环新时尚,减塑禁塑我

先行”为主题,围绕简约适度、垃圾分类、减塑禁塑、绿色低碳的生活方式进行了充分的探讨,为推动垃圾分类实施,塑料使用减少,生态文明建设全民行动体系构建建言献策。  
当天还启动了绿色循环日“三进”活动。该活动将面向长沙高校生态环保社会社团、青年志愿者服务队征集组建10支“美丽中国·青春行动”志愿服务队,走进10所学校、10个社区、10个商场开展绿色循环日宣传实践活动。

## 娄底市家庭服务行业协会成立

李瑛当选为首任会长

今日女报/凤网讯(记者 尹盛鹏)11月4日,娄底市家庭服务行业协会成立大会暨第一届第一次会员大会举行,娄底市蓝天家政服务有限公司负责人李瑛当选为第一任会长。

当天下午,协会举办了家庭服务行业诚信体系建设培训和行业发展创新论坛,组织学习了《商务部国家发展改革委员会关于建立家政服务业信用体系的指导意见》,演示了“商务部家政服务信用信息平台”,现场操作家政企业、家政服务员信用信息的录入程序。

湖南省总工会、省人社厅、省家协等部门领导及各市州家协、60家人会企业代表共百余人出席活动。

### 妇联星空

## 郴州市:市妇联赴临武调研

今日女报/凤网讯(通讯员 熊慧)11月12日,郴州市妇联党组书记、主席首小翠率调研组赴临武县楚江镇梧桐书院、万水乡罗汉果加工种植基地、汾市镇龙归坪村等地,调研指导基层妇联组织改革工作和妇联组织参与基层社会治理工作。  
调研组对该县妇女工作给予了充分肯定。首小翠强调,要坚持党建带妇建,夯实妇联组织基层基础,进一步做好思想引领工作,强化基层妇联队伍建设;要创新服务体系,更好地发

挥妇女半边天作用。充分发挥妇联组织在参与基层社会治理、推进家庭文明建设、脱贫攻坚、乡村振兴等方面的先天优势,实现家庭自治、和谐,凝聚妇女群众工作合力,主动为党分忧,为民解难;要建机制、树品牌、惠民生。坚持以人民为中心的发展理念,通过开展“下基层、访民情、办实事”、“两癌”免费检查、寻找“最美家庭”等活动,凝聚人心,化解矛盾,团结和带领广大妇女听党话、跟党走,积极贡献巾帼力量。

## 永兴县:第一届家政职业技能大赛举行

今日女报/凤网讯(通讯员 许红玉)11月10日,由郴州市永兴县总工会主办,县妇联、县人社局、县商务局、县洁美家政服务公司承办的永兴县首届家政职业技能大赛举行,县洁美

家政服务公司总经理郭素珊主持了大赛开幕式,大赛分为初赛和决赛两部分,初赛主要是以理论考试为主,决赛则以实操的形式进行。来自全县16个乡镇(街道)的72名选手参加了竞赛。

## 南县:禁毒妈妈分会成立

今日女报/凤网讯(通讯员 郭莉)为推进益阳南县广大妇女群众在禁毒防毒工作中的团体作用,11月13日,该县妇联正式成立“南县禁毒协会妇联禁毒妈妈分会”。分会会长朱建晖郑重表态,号召全县妇女姐妹们积极参与禁毒防毒斗争,勇作全民禁毒的宣传员,

筑牢禁毒防毒的家庭防线,为铲除毒品侵害,共创平安南县发挥广大妇女同胞的半边天作用。禁毒妈妈们纷纷表示,将充分发挥自己的特长,以开展禁毒歌舞表演、入户发放禁毒宣传资料、深入社区开展禁毒帮扶活动等形式,为南县的禁毒工作贡献巾帼力量。

**遗失声明**  
现遗失湖南今日女报出租车有限公司湘AT9687 中华人民共和国道路运输证(湘交运管430100506867);遗失彭英超巡游出租车驾驶员证(证件号:433127198209267836)  
**特此声明**

**注销公告**  
安仁县女领导干部联谊会(统一社会信用代码51421028MJK232026N),因经费原因,近三年均未开展活动,经常务理事会议研究决定,已向安仁县民政局申请注销登记,特此公告。  
**安仁县女领导干部联谊会**